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Python 25

e Bz o) BRI 2R 22 0 T AR B IR B9 A s e A EDWMOR T . TEAR B vp A 4
— A BB B s R 7 B ] Matplotlib iy $04iE 22 i K19 . Matplotlib & — > T1&
Python H B #25  glim Al 52 B AL IR 9 2555 o . B RE L T & AR 0 A st K 30 TRTHE A
I B P2 2 B AR i i A X

5.1 &% Matplotlib

Anaconda £ %, T NumPy, i Matplotlib & NumPy B — ., 5% % T Anaconda
W) JE 20 ik 22 3% Matplotlib,

QSR TR E 22 %% Matplotlib B HARH I, £ macOS, Windows 1 Linux & 47k, 7T LLf#
FHULF fin 442 %€ Wheel 43

(1) python -m pip install -U pip,

(2) python -m pip install -U matplotlib,

XF T Linux & A R, AT DA Qi iy & 22 38 55 =07 & A it

(1) Debian / Ubuntu: sudo apt-get install python3-matplotlib,

(2) Fedora: sudo dnf install python3-matplotlib,

(3) Red Hat: sudo yum install python3-matplotlib,

(4) Arch: sudo pacman-S python-matplotlib,

5.2 ZHIEPEEE

FATEE ] Python 22 il A9 28 — 5K KB 238 2 (2, 3).(6, HPIRMLE., ZBHEUT
(NCP

In [1]: import matplotlib. pyplot as plt
x axis = [2, 3]
y axis = [6, 9]
plt. plot(x axis, y axis)
plt. show()

TEX B B SE S A pyplot £ B4 1, JF 9 HGE T — 4S5 44 ple, 3k B ) 2208 1 i
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A LA AR RS  fi A . A R T from pylab import * X 7R J5 2 A AR AT L
H3A# ] plot Ml show, XFWE LN T I MATLAB 7 094 F 2150 A 35 A 728
R R e e R A TR RO SRRSO BE 75 Y T RE I v 44 25 1)

FE: A& AEF A pylab,

FETFRBPIATE LT PIAFNEE 0 32 m X AR bR AN Y Aebndh bW i A bl . pRER
plot O 7E Y Hij L 1 24 Hi - 11 B AR AL bR &R N 2R % ARG B I 45 G AR iRl « Fly 1Y
WL SR . BRI plot O AT AR K B YA S, X il b i AR bR 81 3 J& T e i ALY Bl b 1% A A
GRS o WA Y T R A BT A AL bR R ASAEAE W R plotO &1 e i @ e
i1, 8% S5 A 3R Bl — A Line2D XF 42, B UEHH Ho il . 3R Bl — S0 & 24> Line2D X 42 19 51
%, W — 178 REL show O ffi FH Matplotlib 8 2R\ e B8 EIE Sos ok,

G Ad FH Notebook, | 7] UL 7E 2 I/ Z 15 43 35 Ay 4 % matplotlib inline B¥ % matplotlib
Notebook., PAfli2x 5] A 3l .75 7 Notebook WHB. AR AL # id IPython # ] 1517, W ]
B e B MER S G . 78 Spyder H. £ FIZ5 SR BOIANTE A LM HY Plots W H R,
To e WA 7 =X, 46 2 Ad FH PR show O LA i 78 22 ] ) Aok 0 — i i iy =0 15t

DL AR A s AT 45 ANl 5-1 P

B &% @ x *2| 0 ©| aal s =
Mute inline plotting
Show plot outline

9.0 1 /| Fit plots to window
Z Undock
[ Close

8.5 1

8.0 1

75 1

7.0 1

6.5 1

6.0 1

20 22 24 26 28 30
Varigble explorer | Help | Plots | Fles | Profler | Code Analysis

B 5-1 (2, 6).(3, DM EAEL

BN OL T S 251 1 45 5RAXAE Plots & 11 @R, 401 2R Ay BB [6) I fE 8 7 TPyhton Console
M 78 . 7 7E option £2 P BLIH X Mute inline plotting A& $E ,

BREL plotOf ZA K S 40, Hoh SCHEF S8 marker H T 3CE & S AE B i 7R 5
Ko WINZSEE . KA plotO L K 2244 5] R b iy 7R 48 AR ok ARAS AN T
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In[2]: x axis = [2, 4, 6]
y axis = [6, 12, 18]
plt. plot(x_axis, y axis, marker = 'o')
plt. show()

B T plotO B G N T & 8 7 2 80 marker O F R F S HLIERB TS W 3. 5. 2
) SEINR PR R BARIR T K WA 5-2 s .

18 4

20 25 30 35 40 45 50 55 60
B 5-2 =S BRI Y 2R
PURACHS e 2 T LB marker:

In [3]: x axis = [2, 4, 6]
y axis = [6, 12, 18]
plt.plot(x axis, y axis, 'o')
plt. show()

I B A £ AR 25 SR AN 5] 5-3 T L s TR A SR R S
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[ 5-3  HA A
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Matplotlib 7] it 38 £ #Y f8] B A 220 marker AN 5-1 Fros , 1] 2238008 BOs B 1S

F1 28 marker HI{H .

#& 5-1 Matplotlib 1 #J 2 #{ marker

242 % SINumPy. SciPyFf0Matplotlib

marker BRfG5 1t i
v'v )f_i
. B
‘o' o S0 [
v v I =f
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> 4 H=14
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Y >
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's' [ | EFIE 1
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‘P ) T+
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'h' [ ] AN 1
"H' [ NI 2
- + s
'x' X I
X! b 4 X5
‘D' L 4 EHIE 2
d' & £
ik | ek
e — R4

Bt X [ B ) — 4K Matplotlib i SCRpAE R 1B AR g 2l AU AR

In [4]:

import matplotlib. pyplot as plt
x axis = [2, 4, 6]
y axis = [6, 12, 18]

= 2 1l 1 1B
plt. subplot(121)
plt. scatter(x_axis, y_axis)

# 25 il A IR 1E
plt. subplot(122)
plt.bar(x axis, y axis)
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PR scatter O H T2 MBS K, B barO A T2 HIAIRE . A subplotO f T4 2
THE, XTTFEIENS.5.3%, UEAENBT8ERmE 54 Fin,

18 ®l 1754
16 15.0 1
14 12.5 4
_— . . 10,01
7.51
10
5.0 1
8
251
®
i . PR N
2 3 4 5 6 2 4 6
% X

B 5-4  HS E AR E

KT SR color (UM 2y o) W] LAHE E LSRRI B . B0 B 1] B0 ) — Ao 87 O AU Al
MFAF T PR Ob g e e m L Yy Tk W R R Z — BT AR A
Ren AL O R A CRARTH 6,

PAF AR R 2R B 4 8 S PR

In [5]: x axis = [2, 4, 6]

y axis = [6, 12, 18]

plt.plot(x axis, y axis, c='k')
plt. show()

KHEF B linestyle URAG TRy 1s) HIRFE B 2R 25102 A 5 2 Fdn A J =X, Hovp B Al
5 ) 2 FH 05 A AS ST, T S 2R AR AR I 5-2 s,

R52 XFEBSY

I i ik
'-"or 'solid" S
"' or 'dashed"’ HE 2k
'-. "or 'dashdot’ T 2%
":"or 'dotted’ ML
'None' or 'or' T %

DU AR LA (8 05 1m0 2k 14 78 X i

In[6]: x axis = [2, 4, 6]
y axis = [6, 12, 18]
plt.plot(x axis, y axis, c='k', 1s="'-.")
plt. show()

RIS PRAT A5 RN 5-5 Fis .
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92 | PythonIrit %o i

181 7~
-
-
16 1 i
-
-
141 -
=2 I,'/
121 _,_,
/‘/
101 -~
-
v
8 _/'/
-~
e
6‘ -~
20 25 30 35 40 45 50 55 60
X
B 5-5 a5 m sk E

5.3 dbtm. LM =Mt EHRE

BTN = A ) S IR (BUHE SRR . www. weatherbase. com)
£53 kE. LB TMN=ZHMMENERE

F5-3 b,

- )R B Hpr, C
4E 1A [ 2H | 3A |48 | 5H |67 | 7TH | 8A |94 |[10A |11 H | 124
b | 12 -3 0 6 13 20 24 26 25 20 13 5 -5
Fifg | 16 4 5 8 15 20 23 28 27 23 18 12 6
IO 22 14 15 18 22 26 27 28 28 27 24 20 15
V- 34 S5 e UL E Hf, C
&M 1H | 2H | 3H | 4A | 5H | 6H | 7TH | 8H | 9HA |1o0H |11 H| 12 A
s | 17 1 3 11 19 25 29 30 29 25 18 9 2
| 19 7 8 11 18 23 27 31 30 26 22 16 10
M| 25 17 17 20 25 28 30 32 32 31 27 23 20

HA B | Y REAS BE I 200 XoF e = 22 TR A AR . TR I FRATT e AT R A T B el 7 [

— AN bR R TR 2 A2 . AR BT R BT 42 = AL BT Z RS X0 A% S Y Ak
Fro I XA TEEAR 4 DA X AR LG E IR EE . F iS00 B N S 2 06
R WMTF .

month = list(range(l, 13))

beijing = [ -3, 0, 6, 13, 20, 24, 26, 25, 20, 13, 5,
[4, 5, 8, 15, 20, 23, 28, 27, 23, 18, 12, 6]
guangz = [14, 15, 18, 22, 26, 27, 28, 28, 27, 24, 20, 15]
plt. plot(month, beijing, month, shangh, month, guangz)
plt. legend([ 'Beijing', 'Shanghai', 'Guangzhou'])

plt. show()

In[7]:
-5]

shangh =

iz 17 5 B 45 R A& 5-6 PR,
TEX B AU L s plot O A S B Z A MR ER SR . et BT P —4. 7 —
NN X AR G — DB Y M AR, AR SRS AT R W iR R — 4L R Y bR, X
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— Beijing
2654 Shanghai
—— Guangzhou
204
o 154
=
md 10
=
B

Kl 5-6 dbnt. BN = Hory A P 4 B i

A B FERAEL O 0 TF iR 2B 1o AT UM BR 7S A2 57 46 3 > month, X [ — T th .
PRIEL legend O 3G M7= 51 I AE LABR IR I T A 45 R U S i A B0 4 2 41) 26 75 2 R BR A plot O HY Y
A BRI FRAADCHES . W] LUK BREL legend O 48 E 25 2 D288 loc, LUAS 5 7 I HE 1 37 &, 451
lower center.center left Fll upper left, Z$(H best I}, Matplotlib 4 H 47 3k & & 43 {51 & VA
R SRR A NS 7 RS B

5.4 2% R E

BREEDTE 2 R B — i B SRR 5 5, B T LUAE B Fe AT B e B B L. R A 4
Un ey 22 il R L IEDE
AT AT 222 il 1E 52 o5 B804 il 2%

In [8]: import matplotlib. pyplot as plt
from math import sin, pi

x = []
y = []
for i in range(201) :

x_point = 0.01 % 1

x. append(x_point)

y. append(sin(pi * x_point) * 2)
plt.plot(x, y, linewidth=1, marker=".",

markerfacecolor = 'k', markersize = 8)

plt. show()

5 5. 3 71 B N [ 1) b I 22 i oR BRI B T T 1) 50 s R AR R 3 A7 1Y 3k R A
M. S 4h X BRI ZE I R 4L plot O B 34 T 4 A2 4. linewidth HF 1% 8 3% 2 1) 96
JE s marker J T 3% & & sl 0945 AT A X markerfacecolor F T & & tr i1 A (19 3 €4
markersize ] TR EIRRAF IR/, ARSI 175 B9 Q118 5-7 Frs .
155 8 BeARS T LA B, 22 i eR L RDE (3 AL BRI F .



94 | PythonIr#t¥i# il @i—424A% SINumPy. SciPyFIMatplotlib
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O.IIJO 0.‘25 0.I50 0.':’5 1.60 1.55 1.50 1.75 2.00
X

5-7 1F 3% eR A £k

(D B QIEMmA=5) %R,
(2) BRJE R LA « A1y BBUE S RN 5) R, AR P i 5ol — e 2
Tk 2 eRER Y B DG & L 75 DUAS R I B 225 1) ok 250 DI
(3) feJa . 2 R B 2 B 4
PR IAT I B — B LA ad H A0S, IF = (5-D 2 il iR 2R EDE
f(x)=¢e "sin(2rx) (5-1)
AT

In [9]: import matplotlib. pyplot as plt
from math import pi, sin, exp

FAE PR BE S, AT DAL ) AS T bR 450HY il 2

func = lambda x: exp( — x) * sin(2 * pi * x)
def plot func(f, start=0, stop=100, step=1, lab= None):
221 R 25 1B 2

S8
£: Ak
T 22 1l 119 BRI %K
start: float, AJ &I
B2 BRI, BRINCA o,
stop: float, HJ &I
78 1 25 E (B, BRI 100,
step: float, AJ &I
FI A2 308, BRI 1,
lab: str, AJ &I
BRI AT R

nun

1 = 'Plot for func ' + lab
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A x Ay EE S R
x =[]
y = [1
i = start

while (i< stop):
x. append( 1)
y. append(£(i))
i += step

# 2 F
plt.plot(x, y)
plt. xlabel(r'$x$ ")
plt. ylabel(r'$y$ ")
if (lab == None):
plt. title('Plot for simple function')
else:
plt. title(1)
plt. show()

plot_func(func, 0, 4, 0.01, r'$ \exp"{ - x}\sin(2\pi{x}) S ")

XA R BREL plot_funcO T AL T B — o s B B . sRELH 5 4~ A S5 5
S PRI R AR R IR . A AR A L A AR s I AR AR B, R4 A, pR B
titleO) Sy 2 1 B bR B RUIE TR N FR A8, pRBL xlabel O FTRR %L ylabel O 43 519 X HA1 Y Bl hn
UEIIARZE . AU 5 AR 2 A G I LA A TR 30 Bk LU RRE I, X Al AR 4 02 <, Y il
PRI v, I8 FH BRI L plot_funcOf& A R BB A7 R 1 $ \exp™ { —x}\sin(2\pi{x}) $ ',
XU LaTeX #8201 747 d1 . LaTeX A% 202 Ll G802 i bn dEHE U7 5. 4% 1 N2
LaTeX #% 31— 53 B /& —A> Python 55, kAR 5 0 F4AF 2 — DR IR 47 d .
XRE AT\ 25 B F 558 A B Python % ., Matplotlib & — 4> & # LaTeX % ik = i
B8 FUA 5 5 O 4L ) B 2R DL b 3B UG A 36 th Matplotlib X i 47
B SR B i AR

AR RS L B2 PR B R Lambda 8208 . ] DUBSOGX A Rk 2, 243808 2 il 51
B PREENTE . SR G-D Mo BB i 5-8 FiR .

plot for func ™ sin(2ax)
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X

F 5-8 7Rl R K TR
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242 % SINumPy. SciPyFf0Matplotlib

5.5 Matplotlib 3t & B & 453

Matplotlib () —EEM G R E IR R EZ NG, BREH EREEB N EERZT
AT — DALMY Matplotlib X R 458 . NI Matplotlib (9% 5 JZ U4 H . 6 F T 1) X
S T7 I AT LR G R e LA

P 5-9 REF UM T Matplotlib X R JZ WM . %K H1 Matplotlib A= i, AL 7]
LLAE Matplotlib B R 8 & & 4 5% Anatomy of a figure 345, B 5-9 i A & A
https://matplotlib. org/3. 3. 2/ gallery/ showcase/ anatomy. html? highlight=figure %5 20anatomy.

EIE (Figure) Xf % & ANZ 585 . 2 R 0] LI & 240 F B (Axes) X4, AFEFE
o7 48 R R [ D8, B AT T RE A S8 B B T BEAH B B . BT EIXT R A 2 A
BUNBIXS G0 ZIEERRIC Lk RGN SCARRE . R T3RR3R A — A E Y
W A 23 2% B GREDE X G 2Z 18] Y DOl 5 3 B T

K H Pyplot B4 K ZHpRE BN plot O, Z 4 RS 5] 245 - 24507 &L 2
LAENFEAERE L T RIEEEAT. M — ik BR800 2 5, FR AT wT LA I AE R Y e &
PREE X G R X R R e, IRATC &M T REL title O | xlabel O, ylabel O Fll
legend O A& 0T N R X2 1 Ja 1. An &l 5-9 Bros , + B I B 4R 46 A & — A il ar
f) Line2D X4,

O Anaxy of a figure
s e =y
@ -
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[+]
o [+]
L]
o o
[+] o©
°© =
[+] -1
aC
[+]
23
%0 &
1 o
o
o ©
[+]
[+]
9

- 2=

1 %o lo
ore o P
Ma

¥ axis label 9y © o ®o

Figure Line
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K 5-9 Matplotlib B2 2 Ik
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5.5.1 Line2D %%

BRAL plot O IR [ A2 — 513  FI R A AL 51O Line2D Xf 42, FeAT1ar L X o 51) 3 v
4 18 7% AL 25 o T 9 28 St RS A FH PR AR setp OB BB A8 St 9 BB PE . BREL setp O 1Y
B DASEPE BRI X R RS FTE S m SR . B EUR RIS AR

In [10]: import matplotlib. pyplot as plt

month = list(range(1l, 13))

beijing = [ -3, 0, 6, 13, 20, 24, 26, 25, 20, 13, 5, - 5]

shangh = [4, 5, 8, 15, 20, 23, 28, 27, 23, 18, 12, 6]

guangz = [14, 15, 18, 22, 26, 27, 28, 28, 27, 24, 20, 15]

bj, sh, gz = plt.plot(month, beijing, month, shangh, month, guangz)

plt. setp(bj, c='k', 1s="'~", label = 'Beijing')
plt.setp(sh, c="'r', 1s="'~-."', label = 'Shanghai')
plt.setp(gz, c="'b', 1s="'—-", label = 'Guangzhou')

plt. legend(loc = 'best')

plt. title( 'Average temperature in Beijing, Shanghai & Guangzhou')
plt.xlabel( 'Month')

plt. ylabel( 'Degrees Celsius')

plt. show()

MER AL AT LU FH PR AL plot ORI BT EE Line2D X 42, 3 #f MY f A J2: T LA AE A1) 2 i) 45
WX R kAT .

In [11]: import matplotlib. pyplot as plt

month = list(range(1l, 13))

beijing = [ -3, 0, 6, 13, 20, 24, 26, 25, 20, 13, 5, - 5]
shangh = [4, 5, 8, 15, 20, 23, 28, 27, 23, 18, 12, 6]
guangz = [14, 15, 18, 22, 26, 27, 28, 28, 27, 24, 20, 15]

plt. plot(month, beijing, c¢='k', 1s="'~-", label = 'Beijing')
plt. plot(month, shangh, c¢='r', 1s="'~-."', label = 'Shanghai')
plt. plot(month, c¢= 'b', 1s="'-—", label = 'Guangzhou')

plt. legend(loc = 'best')

plt. title('Average temperature in Beijing, Shanghai & Guangzhou')
plt.xlabel( 'Month')

plt. ylabel( 'Degrees Celsius')

plt. show()

PREL legend O %t AZ 8 loc= "best', Python & H s BEFE KR HERY AL & . UL BB S
AT G B RCR AR B 5-10 Frw .,

5.5.2 WSCAR

2L A 1 T RE 2 e BRI SCAY (51 Hh T e ) S A e B S SR TR D 2 ) AT RE
O3 B BN A SR P S0 BT DU v — ELR A S0 45 . Matplodib SZR¢AEDY
SCSCAR i o T B2 4 B T 0 A P A SR B S R R P B S
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Average temperature in Beijing, Shanghai & Guangzhou
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P 5-10 b kA TR R E i
b WA A I Matplotlib 2% iy —A>J5 B Al 5-11 s .

000

25

20

00 05 10 15 20 25 30 35 40
Bl 5-11 %A R

SCRFHR SO R T TR A RAR” S FRAR R KRR, D e A i i b SCZ i A 45 E
A, Jrikz — R R T REE S LT U

In [12]: import matplotlib. pyplot as plt

plt. rcParams[ 'font. sans — serif'] = ['SimHei'] # ¥ FiREH b B AL

plt. rcParams[ 'axes. unicode minus'] = False # fi#t 7 Ak Fn il 77 B0 T 5 7 [a) A
plt.plot([0, 1], [1, 2])

plt.xlabel("x #li")

plt. ylabel("y %h")
plt. title("FrAa")

GRS, 22 i B PR A AT S 5 v SCH L AR 5-12 BTl

AT DL A AN R B AR 25 180 B AN R A A, BR 25 485 FP bR 25 SCAR Z A1, Matplotlib i 7] LA
FHRREL text O 76 T A AT B AL BN SCA . (R AL annotate O ¥ In R R T2 20 A9 A5 25
RIS .
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IREE

2.01

1.8

yia

1.4
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1.0

T T T
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x58

B 5-12 XChR%

In [13]: import matplotlib. pyplot as plt

fig = plt.figure()

ax = fig.add subplot(111)

ax.axis([0, 10, 0, 10]) # & & x fhAl v Jh K B

ax. set_xlabel ("H{K x fli", fontproperties= "SimHei", size=18) # H{k
ax. set_ylabel ("K{K v #li", fontproperties="SimSun", size =18) # ik
ax. set_title("HE{AFRE", fontproperties = "KaiTi", size =28) # f{k

# 78 (2, 6) 5% N 5T e 5
ax.text(2, 6, r'SE = mc"2$ ', fontsize = 15)
ax. text(4, 0.05, 'X %l LAY @ XA, verticalalignment = 'bottom',

color = 'green', fontsize = 15)

FAE(2, 1) Ab el — A 5, I HRE N T R
ax.plot([2], [1], 'o')
ax. annotate( "JER', xy = (2, 1), xytext = (3, 4),
arrowprops = dict(facecolor = 'black', shrink = 0.05))
plt. show()

PR textO MIRT 2 A S 848 W SUARTE T B A AR R R 0L E 28 3 DS EUR SUARFAF
B LG DA AR 3 1T Ll — S O i 5 S O SO B T M . R VRN B, A
F R AT T 0 TR b A — A S U B R sk AT LG PR annotate O . % BREUEE T IE B
H— R R SO . S8 xy R 2 TR LR Z UL 8, S8 xytext J& SCAR f
TEOLE R 1 ADSEOE VI ST . S8 arrowprops J& — A dict BT 4, B TR IE R &
1) 45 Tl e

AR A A T A [ X SR A G A D 1 A R L AR S B R R Ok A At
M F X 5. BEIUOR GRAE 4 A S0 B b — 8 B X — R

DL EARE B AT R s 5-13 i .
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Kikyil

242 % SINumPy. SciPyFf0Matplotlib

P AR AR AR

10

8_

o E=mc?

# e

2_

% ‘ AEMFEYE

0 2 4 6 8 10
=27, 3%

5-13 AN [R FHR IR

5.5.3 ZA 1Bl (Axes)

£ Matplotlib BARZ R S5 BIRETE S RN TR & 2 FRMN S, ifms
P 3402 A 21 i R B 240+ B sg il anlml ol DLAE S 10 F R B s 2 A4 —FE L 3R ATTE
MUESGEE NG ELZ DS TE, A#2Z A FREPKREAE subplot (), subplots () Hll
subplot2grid O , B EL subplot O ffi FI L R b 5177 5., B8 % subplots O) Al subplot2grid () M| T

R,

1. B# subplotO)

PREL subplotO I FAEYBIEIE s — 4 F B, EMAS WIS AT40 514, 7
B o ATECIVEC AL E B R — IR, PREL subplot O ¥ BITE 0 R 4 35 59 43 51 (1) A b )
. H— M RTS R 1L NAE BRI A g ARKGEE A2 A AN Mg, BT
B — e S WA . SEINERE LT UUSE R 5-14, HPE 5-14 (a) & K453
A5 P 5-14(b) ST B 2045 B 5-14 () & n Xn B3 (B n=2) ,

subplot(1,

2.1)

subplot(1,
2,2)

subplot subplot
subplot(2.1.1) (2.2.1) (2,2.2)
subplot subplot
subplot(2.1.2) (2,2.3) 2,2,4)

(a)

subplot(2.2,(1.2))

subplot(2.2.3) subplot(2.,2.4)

B 5-15  AEXTAR B F B 4 AR

(b)
B 5-14  FRSA

(c)

PREL subplotO M5 3 N AS W] LUE — A & A
IEREH A, ERRAXANTFRERE W& #ESIL
A DA% 33X L 3% 2 19 T A A AR HE W] — AT b IXRES 215 3
FEXT R 0 B A A, bR S BOR RO R G Bl 5-15

fis .

FRATIMT BN AC 5T A0 O = 24 3R A ] .
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T 16] PR vh 3 i 3 ~F- 25 v T RE AR AR T o ek TS v 0 S 8 n — A 19 1 P ek R DL ARt
MR . 200k G T H 2B 2 19 R O AU A T

In [14]: import matplotlib. pyplot as plt

month = list(range(1l, 13))

beijing = [ -3, 0, 6, 13, 20, 24, 26, 25, 20, 13, 5, —5]
shangh = [4, 5, 8, 15, 20, 23, 28, 27, 23, 18, 12, 6]
guangz = [14, 15, 18, 22, 26, 27, 28, 28, 27, 24, 20, 15]

A 12 x 8 1 BT X 4
plt. figure(figsize = (12, 8))

£ I — AT &l

plt. subplot(211)

bj, sh, gz = plt.plot(month, beijing, month, shangh, month, guangz)
plt. setp(bj, color = 'k', label = 'JtHL")

plt.setp(sh, color='r', 1s="'—."', label ="' Fif§")

plt. setp(gz, color="'b', 1s=(0,(1,2,4,8)), label="J"H")

plt. legend(loc = 'best')

plt. title('dba . LRI JH A9 H E B0 )

plt.xlabel('H ")

plt. ylabel ("R E ")

# AEEEE AT

plt. subplot(212)

bj h = [1, 3, 11, 19, 25, 29, 30, 29, 25, 18, 9, 2]
shh = [7,8, 11, 18, 23, 27, 31, 30, 26, 22, 16, 10]
gz_h = [17, 17, 20, 25, 28, 30, 32, 32, 31, 27, 23, 20]
w = 0.2

bj x = list(i — w for i in range(1l, 13))

sh_x = month

gz x = list(i + w for i in range(1l, 13))

X kERONE]

plt.bar(bj x, bj h, w, label = 'Jt 5L ")
plt.bar(sh x, sh h, w, hatch="'/', label="'FiE")
plt.bar(gz x, gz_h, w, hatch="'0", label="J"Ji")
plt. legend(loc = 'best')

plt. title('dbat . WA M H &S EE")
plt.xlabel('H ")

plt. ylabel ("BELGEE")

plt. legend(loc = 'best')

0 X2

x _major locator = plt.MultipleLocator(1)

ax = plt.gca() # 21+ & A A1 AR E
print(ax.xaxis.get major locator()())
ax.xaxis. set_major locator(x major locator)
plt. tight layout()

plt. show()

LA AT S BA T ILER . ORI EIE : OB 17 & s O 1 BN B 2 5 )
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%2 OB FENMESE.

PR figure O F TRIZEETEX %, A S figsize TEHKIIE K/, MRS subplotORY 3 A
ZZ B W25 WAl I B . s barO I THEREI B2, B 1 NS BRI E YK,
TR EAHRE R OTE X B ERAE  ERE 2 DS REEEIIR, EWNE 3 AN SR
Vi V8 A B IR S B S, i TAE] b2 dl i 2 e AR I AT 7%
2 label LUDCH B 20 v RO ECHE o 75 e 0 00 2H HDIR 8T 2% 1805 =22 ) A 7 8 06 2R L 5 )
S E SRR, A R A HDIRE A TERE S 0. 2, X FEREAE 3 M AERY BN TERE S 0. 6,3
MENT L HSHZ TAEA R ZIEZ ME A K EEH S, 5 AN R0 & T 5 55
TR A 23 7 A 21 PN B S ) B ol R 00 o A 9] v 22 ) 110 o 2 EL AR 18T e 4R barh O
THKFAERE . R barh O B9 45 A 2805 e bar O 952 SR LL 225002 /i 2 A
Z0F O Y AR AR Al AS e T

T RPN, XY Aedndh b 32 20 00 1] BR R T R G BOAE . 24 14 (AR 3¢
AR T Y Line2D X 42 850 AR B 50 78 H 4 8 B 5, Matplotlib #2345 4% 61 2
SFGAE X HATY i B A BUE TS B B XY AR bRl b 32 20 5 A T B L (H =X AR [ sh e AR Y
2 B (] i T RE TC R AL AT R ORI R AR bR, A g RN S A X M
Y WA CAxis) X4, Bl 2 ) B B PR 2L set_major_locator O T DA 14 B 1% A& 4 il 19 35 2] &
(Major Tick), PE%{ set_major_locator() ) AZJ&— Locator ZERIAYXT 42 , 7EACHS o i b6
% MultipleLocatorO) 774 , i %% MultipleLocator O B AZ M E R X #F 20 B fF., 4
Bl A B X B FEZ0RE DL 1 T b . DR AR B B 1. R4 set_minor_locator () F
TCE M ZIEE (Minor Tick) [A][f . M ZIBEAN [T 32 20 8 A ZIEE B3R BUE R .

PRI tight_layoutO H T4 %8 ¥ B S50 A+ RAR G il & T BUE . % R BCY FHL S 1
TR B A AR 2 2 BE AR PR LRI R BIRE . AR ZBUE LT B REE AL T 241 A
149 225 T DA b At o 25 R S 0 o ok (BRI 0 T L A AT BB IR 4 Lk T AR R TG i A 3
TR B R O I I R TR A 2 TR R R X R B SR X R R T

2. H®E subplotsO

W] LU FH e £ subplots O 81 2 BB, 33 A4~ o6 80 1 T2 61 8 — i DB f— 4 1 14,
PRAL subplots O 2 i FH i A2 J& nrows Fl ncols, H T35 B Fr €& IE vh MM O 50, &
T BRAAAE AR 1t U6 2 3R pR AL subplots O 7E 78 H I % A % A nrow #1 ncols, &
I Y KB NALRER — 1> T,

BAEFAT T EAEQN AW EIE P Q@ B WA 7 &, it A S B 2 bR EA
nrows=2, PR subplotsO) iR M —A~ETE X 4 Al — A~ F K E 4 (NumPy 504 . FATAT LA
W7 R A 25 — > A8 1, I 2728 5 1 2R AL 7 RO ] LUK B2 b i 7 BRI 03
SR 25 —H A2 5, 2/ LT R piles .

In [15]: import matplotlib. pyplot as plt
month = list(range(1l, 13))

beijing = [ -3, 0, 6, 13, 20, 24, 26, 25, 20, 13, 5, —5]
shangh = [4, 5, 8, 15, 20, 23, 28, 27, 23, 18, 12, 6]
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guangz = [14, 15, 18, 22, 26, 27, 28, 28, 27, 24, 20, 15]

bj h = [
sh h = [7, 8, 11, 18, 23, 27, 31, 30, 26, 22, 16, 10]
gz_h = [

1, 3, 11, 19, 25, 29, 30, 29, 25, 18, 9, 2]

17, 17, 20, 25, 28, 30, 32, 32, 31, 27, 23, 20]

# A1) 2 (& JE R 7 R 51 3%
fig, (axl, ax2) = plt. subplots(nrows =2, ncols=1, figsize= (12, 8))

AR AT B BN 2 20

print(ax2.xaxis.get major locator()())

print(ax2. yaxis.get major locator()())

bj,

plt.
plt.
plt.
axl.
axl.
axl.
axl.

axl.

21 A 4 B ith £

sh, gz = axl.plot(month, beijing, month, shangh, month, guangz)
setp(bj, color = 'k', label = 'JL5")

setp(sh, color="'r', 1s="'—.", label="'LV#")

setp(gz, color="'b', 1s=(0,(1,2,4,8)), label="J"J")
legend(loc = 'best')

set_title('dtmt. BEFNT M B9 A IR E )

set xlabel('H"')

set_ylabel (K E")

set ylabel( 'Degrees Celsius')

& 22 A P 4 d e R AR (A

w =

0.3

bj x = list(i — w for 1 in range(1l, 13))

sh x = month

gz_x
ax2.
ax2.
ax2.
ax2.
ax2.
ax2.
ax2.

list(i + w for i in range(1, 13))

bar(bj_x, bj_h, w, label = 'Jb3T")

bar(sh x, sh h, w, hatch="/"', label ="' L")
bar(gz x, gz h, w, hatch="'0"', label = "] }}")
set_title('dtmt . BIGA M A H F¥ 5 s iR E ")
set xlabel('H"')

set ylabel ("#EKE")

legend(loc = 'best')

R S HT X A Y A ) R

print(ax2.xaxis.get major locator()())

print(ax2. yaxis.get major locator()())

# O X
x major locator = plt.MultipleLocator(1)

ax2.

xaxis. set_major locator(x major_ locator)

x_major locator = plt.MultipleLocator(0.1)

ax2

.xaxis. set _minor locator(x major locator)
plt.
plt.

tight layout()
show( )

& | 103

SubPlotsO) S5 ligsize F THEHZE I K/N, %L get_major_locator O J& Axis 2%
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2% SINumPy. SciPyFiMatplotlib

PR R B3 BRIER T DA AR A A Y 32 20 B 42 . it PR AU RS print(ax2. xaxis. get_major_
locatorO) ()) F print(ax2. yaxis. get_major_locator) O)) , {17 A& H T E WA E )5, &
ArFRE E R0 R BRI . (ax1, ax2) ¥ REL subplotsO & [\ ) T B A 1) B4 7 - X
L3 DR 25 P A2 1 S 2R n AR 3 X B AT AT 4R A . 3 TP IET o) X G 1 O v A A BT 4
IR B, e B R S SN A, DA B PR O A IR S R AR s AT A5 SR AN 5-16
Frs o

4. RSO HOATHERE

peAn LTt =

o e =
- -

2 H 4 8 0 1
[
R, HEHrHNEPYESER

Pl 5-16  Jbat  LiBEFn)™ I H - 257308 B2 A0 H - 3 d v i BE X LE 1]

3. EH# subplot2grid()
PR %L subplot2grid O 1] LLES i 2247 F1 2251 , A e vl LR fin 2 3% B 28 1 141, & A e 0
BN .

subplot2grid(shape, location, rowspan, colspan)

B shape J&— & A BB EO T AL, 15 B0 7 18] 5 48 A% B8 K/, B8 location
2 — A E A A SR B TC AL L 48 BT BRIFE RIS B 50 b R bR A% . 28 rowspan ROR T
Bl R 5 9 17 5. 2 %0 colspan /R F B n] 47 5 8 1 51 50, 2 %0 rowspan Hil 2 4
colspan MY BRINE AR SE 1. DA ARAS X dnfe] i FH 32 ok B0 AT T U A

In [16]: import matplotlib. pyplot as plt

def annotate axes(fig):

7 bR UG BT 1 2 O A T 1 PR a7 B T B SO
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for i, ax in enumerate(fig. axes):
ax. set_xticks([])
ax. set_yticks([])
ax.text(0.5, 0.5, "FH $d" % (i+1),

va = "center", ha = "center")

fig = plt. figure()

axl = plt. subplot2grid((3, 3), (0, 0), colspan= 3)
ax2 = plt. subplot2grid((3, 3), (1, 0), colspan=2)
ax3 = plt. subplot2grid((3, 3), (1, 2), rowspan= 2)
ax4 = plt.subplot2grid((3, 3), (2, 0))

ax5 = plt.subplot2grid((3, 3), (2, 1))

annotate axes(fig)

plt. show()

FI5E X BR#L annotate _axes O KRB B4 7 B S BOOF 72 Horp 8 SCA ., R
subplot2grid O T 81 & 1 B 23 4 s in 21 BB X 22 1) F LB AL axes 1, for J ¥R Python
PR BT enumerate O B R A AN B B B 7 g HAVE 7 R R 51 ax 165 G R 2 4
M FERIA, TE (Axes) SR A 5 BREL set_xticks O F set_yticks O B A £ & —4>25 5
LI X RhAN Y Bl b 0 20 B RO BR X R R R — N IR AE . S T ETE R
X FAY BB R K2 1, LR text O AT 2 A S 0.5 Fom UAR H BLE T
FIIEHG "B 0d" % GHDREFAFREW 2. 2.7 75, S48 va Al ha FIE4E & SCA
19 %58 5 75 2 AR B SCARTE K P ) A T 1) 2 v 6 55 AR R 2 Y 18R 4
33X 3 WA FE S . S 1 IR EINEE 1 ATEE 1 IS T 4G L 1 A R 3 8. 5 2 R R
EE 2 755 1 AMHEITF LG I A RS 2 51, 26 3 W T RIS 2 17568 3 HMME IF 46 L 10 T A 5
247, AT 3ATH L WS IR LG, A RS 1 %), 55 5 MR EONES 34758 2 Ml
I AR 15, X B EEER MR, KA subplot2grid O W5 1 N A SRR F BT
75 BT B A B 20 14 /N o DALk T 0 2 1 - T g i AR T

DA AR 9 SAAT SR AP 5-17 Frows

FE1

FHE2

FE3

FHE4 FE5

[ 5-17  PREY subplot2grid O A & 7 & 57
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5.6 =FHi(Dictionary) 2%

5.5.2 TR BCHS K AL annotate O [ A S arrowprops s&— P F MBI X2, dd T
type O T AEF dict(facecolor="black', shrink=0. 05) #2580 fRAL AN .

In [17]: type(dict(facecolor = 'black', shrink=0.05))
Out[17]: dict

FHE S — P ] AR R AR A HORT A AT I G . AT DA i M S B B A AR
I AT R 5[] 2 14 44 A A ) AR RE O 36 v i S R 4. 2 Y 4 i B 3 R S
B EEPAF R R G R

Students = [ 'Richard', 'Sam', 'Tom']
Score = [99, 90, 76]

TE Xl 52 BT 30 AN 81 3 v A s B3 A T e e 20 7 A DE B o R B 0 44 £ 4R Bt 1 0
WAL 24 5 R P PR BN WA B0 B AR R IR Y S R 5S8R . I, XAl 7 AR AR
AR T ELA S A

Python Hf =7 St T [K] Sy m] DA AT S B 7 A 4, BT DL a] LAJ5 0] i ok 4 A 4ROl s . 7 i
MR key FME value H A — Xt EATZEHIE 5700 b B SEE X Z 18 HIZ 5,70
b B UL AR ARG S 07 PR

d = {keyl: valuel, key2: value2, - }

FHCR GRS RS, H DO R GIHE H  2 Cst FimAER 55 gL T
d[ keyn]

BAE , AT 22 A B R AE AN

In [18]: scores = {'Richard':99, 'Sam':90, 'Tom':76}

print(scores|[ 'Richard'])
99

RNV T2 S R — (1% A5 U i S R ) R X o 2 R 48 iy T ) BEAEL T L AR AR
In [19]: scores = {'Richard':99, 'Sam':90, 'Tom':76, 'Sam':60}

print(scores[ 'Sam'])
60

1T B 7 Sam B2 AT I VA fe i — AL (B PR B R R
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5.7 EREING

RENHT Matplotlib FYFEARMH %, WA .

(1) Gl fi ] Matplotlib 2 il il 2 Bl 8Os B RTAEIR A .

(2) L] 38 VR SCARBRZE

(3) WAl 4 & T % .

(4 e 4 55 8 eR 2 B R 2

(5) Matplotlib # X 42 )2 U, anfa] fsi FH TS ) X 42 04 O 3 25 Wl KD

ARFE IR G ST I SR O F Matplotlib BRI 2 N STEIR S5 T P kSR A

M5 o
5.8 %3]
%31,

TE— KN 8X4 BB FLREE f(o)=x" <. ZEXE[—3, 3]BUE, Fi@
B4 RN 208 D,
%3] 2.

1E—NRANHK 8 X4 I E&hl %L f(x)=sin (r—2)e * ROk .« ZEIX ][0, 2]
BUE, B2 R A 208 D,

%3 3.

R FRATTYY 25— Bk, w0y AT IR 2 el 0 B2 R SR A AR B R . B BR KT
T4 H o 22 TR BRTE A R A £ A0 3 B8 #43 B

PPN

AR BE IR 4 o S5 W0 B 2w AT AR O A0 9 R D AR BE MR, 3 B O kem /s, T )
2=9.81 m/s",

BRE_ETH s ] Al 2 CG-2) B

usind

t = (5-2)
g
BRRATHLE LR T X (5-3) B
’2
2 =t'ucosd, y=usin(f’) % (5-3)
Horp AEX L0, 2¢ JHUE .
%3 4.
B WL (Logistic Map) 7] IA & — N80 7 41, B AR E 20 =X (5-0 Frs .
T yt1 —7‘1'71(1 171) (574)

Hrx BAF oMl ZEEE. RIEE.
%Tﬂ:ﬁiu—l‘_éﬁﬁ&'%:



108 | PythonIti a1 8——42#4% SINumPy. SciPyFIMatplotlib

(1) ¥E x, F o THEESET N ASEUE

(2) Bl x,=0.5,7 87 r=1.5 fl r=3.5 BB AT 2000 %, &5 100 %L
P 25 L 6T Eb A BT 9 A 50 R B0 1 R 4

(3) Wy =0.5,r N1 JFLRIBIE 2 4, R IE R 0. 01, T r BUREMER . 2051 11
A 2000 DNECAE . LRI EAT. X AT .Y Gl i 2080 4 .



